

«Преображенской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведен анализ оперативной обстановки, динамики и структуры преступлений, совершенных несовершеннолетними на поднадзорной межрайонной прокуратуре территории за 6 месяцев 2013 года в сравнении с аналогичным периодом 2012 года.

Проведенный анализ показал, что в целом общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на территориях районов Богородское, Гольяново, Метрогородок, Преображенское, Сокольники, за анализируемый период времени снизилось с 17 до 11 или на 35.3%.

На территории районов: Гольяново за первое полугодие 2013 года совершено 3 преступления (АППГ- 4); Метрогородок – 2 (АППГ– 1); Богородское – 2 (АППГ-0); Преображенское – 1 (АППГ– 5); Сокольники – 3 (АППГ- 7).

За анализируемый период отмечается незначительное снижение количества общественно-опасных деяний, совершенных несовершеннолетними до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности - 28 (6 месяцев 2012 года -31).

Самыми распространенным видом преступлений, совершаемых несовершеннолетними являются различного рода хищения. За анализируемый период совершено 2 разбойных нападения, 1 грабеж, 2 неправомерных завладения автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения, а также 2 преступления, предусмотренные ст. 228 УК РФ и иные преступления.

В текущем году произошло снижение количества преступлений совершенных несовершеннолетними в группе со взрослым с 5 до 3, в группе несовершеннолетними преступления не совершались (АППГ-7), иногородними подростками совершено - 1 преступление (АППГ-8).

Состояние преступности несовершеннолетних по возрастным категориям выглядит следующим образом: за 6 месяцев 2013 года подростками в возрасте 14-15 лет совершено 2 преступления в возрасте 16-18 лет – 9 преступлений, при этом, 9 подростков являлись учащимися образовательных учреждений (школ, ПТУ, техникумов).

В основном преступления несовершеннолетними совершаются в период с 16 до 08 часов на улицах и в общественных местах.

Изучением уголовных дел в отношении указанной категории лиц было установлено, что основными причинами и условиями совершения преступлений, являются особенности личности подростков, проживание в малообеспеченных, неполных и нередко в неблагополучных семьях, отсутствие контроля со стороны родителей, а также снижение эффективности работы органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В соответствии с требованиями статьи 2 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются: предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому; обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

Учитывая изложенное, с целью активизации профилактической работы с данной категорией населения межрайонной прокуратурой и Преображенским МСО СУ по ВАО ГСУ СК России по г. Москве направлено совместное информационное письмо в правоохранительные органы, на территории обслуживания которых отмечается рост количества преступлений и общественно-